

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

新华社北京7月29日电(记者杨依军)7月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,他的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前,中国共产党二十届三中全会成功召开,中国将进一步全面深化改革,推进高质量发展,为两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

道,朝着“三个更高”的目标,引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持,打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作,维护好两国主权和安全利益,朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢,开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术,实施好水稻栽培等农业合作,推进渔业、减贫等合作,助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业,开展更高层次多边协作,弘扬和平共处五项原则精神,加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方愿在中国-葡语国家经贸合作

论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献,展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国的全面战略合作伙伴关系,加强粮食安全、基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,反对“台湾独立”,反对外部势力干涉,支持中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应该

由当事国通过谈判自主解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这体现了古老东方文明智慧,愿同中方密切在多边框架下沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔塔举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

新华社北京7月29日电(记者孙奕)7月29日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出,中国和意大利分处古丝绸之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前,世界百年变局加速演进,各国相通、团结则共进,封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神,从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系,推动中意关系行稳致远。

习近平强调,中意关系健康稳定发展,符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变,中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变,中意关系合作共赢的本质没有改变,两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统,继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补,互为机遇,双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕,中方将不断推进高水平对外开放,为中国式现代化注入强劲动力,也为意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意大利推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级,探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资,愿进口更多意大利优质产品,希望意大利为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文明互鉴成果,推动文化传承和创新双向互促,促进两国民心相亲。中方支持意大利举办2026年冬奥会,希望意大利为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调,在经济全球化时代,唯有坚持全球产业链供应链开放合作,才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路,从不追求霸权,愿同各国分享发展机遇。希望意大利理解和支持中国发展理念,为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示,很高兴在2022年11月巴厘岛会后应约来华访问。今年恰逢意中建全面战略合作伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国,一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变,中国作为重要大国,在应对全球性挑战方面作用不可替代。意方高度重视中国的国际地位和作用,愿意传承源远流长的丝路精神,同中方发展更为紧密、更高层次的伙伴关系,开辟意中全面战略合作伙伴关系新篇章,为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策,希望同中方加强对话合作,挖掘更多潜力,深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作,密切人文交流,推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义,愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略合作伙伴关系的行动计划(2024-2027年)》。

王毅参加会见。

习近平会见意大利总理梅洛尼

老兵:不一样的“战场”,一样的冲锋!



张华伟在给泥泥狗上色。

□记者王永剑 戴秋花 文/图

一样的“兵”,不一样的“战场”。5年空军,7年火箭军,12年的跨军种生涯,葛磊的部队生活很是多彩,如同他身上的那些伤疤,是烙印,更是勋章。

“八一”建军节来临之际,在淮阳区金德子工艺有限公司雅致的展厅里,乡韵悠悠的芦苇画给人以步入山湖胜境之感。壮得像坦克一样的公司总经理葛磊,却把纤细入微的芦苇画“玩”出游丝毛雕般的意境,如同张飞绣花,让人称奇。

心直口快,葛磊话匣子一开如“56冲”点射。他说,在部队走路都得拐直角,训练强度大,一天一个五公里越野。但就是在部队十多年,别人不能吃的苦他能吃,别人不能坚持的事他能坚持,把他这块铁淬火成钢。

编织世家,葛磊的爷爷那辈就编苇席。经过爷爷和父辈几代人百年传承,葛磊利用湖里野生的芦苇,博采国画、版画、剪纸、油画、烙画等艺术之长,像变魔术一样把湖光山色、花鸟鱼虫等栩栩如生



潘长江在给画框润色。

地展现出来,红与黑作为底色,芦苇画传神,令人叫绝。

在义乌,葛磊通过合作的三个档口让芦苇画畅销东南亚和欧美。

葛磊说,他刚开始创业时也很难,爱人跟着他挤在一间房子里,最困顿的时候吃饱肚子就是奢望,他就是靠着军人的意志撑了下来。

淋过雨的人总想为别人撑把伞。

如今的葛磊有三个培训基地。他每年都向困难残疾人家庭免费传授芦苇画技艺,已把350名残疾人

培养成艺术工匠。

“公司+残疾人+合作景区+互联网”的运作模式,让许多残疾人前来学习,使公司和残疾人家庭共同发展。

7月27日,鹿邑县赵村乡的潘长江坐在轮椅上,36岁的他正在为画框润色。他说:“我以前在家放羊,每次最多放两只,多了羊乱跑,我不住。我现在学会了制作芦苇画,不出基地月能挣三四千块钱,满足得很。”

如今出了名的葛磊获奖证书、大小奖杯布满接待室,这是对他发扬传统文化的最好表彰。

葛磊说:“我还是一个兵,在致富的‘战场’上带领残疾人朋友往前走。”

淮阳区葛店乡的退役军人赵磊,也是创业的典型。

1993年赵磊高中毕业后参军,在西藏的军营一待就是21年,退役后自主择业。闲不住的他在2016年成立一家物业公司,他用在部队时的工作作风和管理标准,三四年时间就使公司在淮阳风生水起。如今,他的团队已有400多人。

7月28日,龙湖碧波万顷,过雨荷花清香四溢。赵磊说,他要像

在部队苦练军事技能一样再干个六七年,到60岁时,把公司发展发展到千人规模。如今,公司优先聘用转业军人和困难家庭人员,做大做强,就是给乡村振兴添砖加瓦。

退役军人是国家宝贵财富。老兵退役跟党走!改变的是岗位,不变的是初心。

商水县的张团结,曾在部队服役12年,退役后回到家乡酿造红薯香醋,不但让十多名村民进厂做工,还与村民签订红薯订单;太康县的赵金豹,脱下军装办实业,多年为家乡捐款捐物,一直走在公益路上;参加过老山战役的淮阳老兵张华伟,退役后从事泥泥狗文创……记者从市退役军人事务局了解到,我市涌现出一大批像王永兴、冯坤、朱占伟、李海荣、夏运峰等一样的优秀军创企业家。

“周口好兵”是我市的金字招牌。在我市的志愿服务队中,退役军人有3万余人,他们在应急救援、双拥创建、关爱困难老兵等活动中发挥了重要作用,并在乡村振兴中有为有位。

青春虽逝,军魂永驻。不一样的“战场”,一样的冲锋。老兵不老,山高水长。①7



葛磊展示他的芦苇画。

为建设更高水平平安周口贡献法治力量

(上接第一版)全力推进周口检察工作现代化建设。要在学深悟透、坚决拥护改革上抓落实。深刻领会进一步全面深化改革的重大意义、总体要求、重大举措和根本保证,紧密联系工作实际,将全会精神转化为推动周口检察工作高质量发展的强大动力。要在笃信笃行、切实践行改革上抓落实。统筹结合“高质量检察管理年”活动,以改革的思路、创新的方法,不断细化实化检察履职举措。要在履职尽责、坚定保障改革上抓落实。全面贯彻总体国家安全观,扎实开展“检察护企”“检察护民生”等专项行动,运用法治力量服务党中央改革决策部署落实。

关执法质效和公信力;聚焦深化公安改革有新突破,构建协同高效的警务体制机制,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,深化“两队一室”改革,做实“一村(格)一警”工作,加快形成和提升新质公安战斗力;聚焦建设过硬队伍有新气象,始终把政治建设摆在首位,不断推动全面从严治党向纵深推进,努力为建设平安周口、法治周口贡献公安硬核力量。

周口市公安局党委委员、政治部主任王乾辉表示,全市公安机关将坚持把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为政治任务,强化制度供给,把维护社会公平正义作为行政执法工作的生命线和价值追求,严格规范公正文明执法,完善监督体系。深化司法行政体制改革,以解决“堵点、痛点、热点”问题,践行法治为民初心。完善公共法律服务体系建设,持续优化法治化营商环境,助力周口经济社会高质量发展。②19

市司法局党组书记、局长孔德高表示,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为首要政治任务抓紧抓实,落实法治领域改革任务要求,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,推动各项工作在法治轨道上行稳致远。紧紧围绕进一步全面深化改革工作,配合做好相关立法工作,强化制度供给,把维护社会公平正义作为行政执法工作的生命线和价值追求,严格规范公正文明执法,完善监督体系。深化司法行政体制改革,以解决“堵点、痛点、热点”问题,践行法治为民初心。完善公共法律服务体系建设,持续优化法治化营商环境,助力周口经济社会高质量发展。②19

“周口蓝”美出圈



7月29日上午,周口中心城区上空呈现出一派迷人的景象。朵朵白云随风飘动,大小不一、形状各异,仿佛是大自然这位神奇的画师在天空中挥毫留下的杰作,在蓝天的映衬下,形成了一幅如梦如幻的画卷。

记者王映摄

开放高地起高峰

(上接第一版)“周口港的智能程度很高,卸货、搬货都不费劲!”船老大说。

近年来,周口坚持以港定城,以港定产,努力打造规模化、专业化、现代化的内河港口群。目前,全市已建成规模性港口8个、泊位95个,随着益海嘉里码头顺利交工,周口中心港已建成47个千吨级泊位,年吞吐能力1470万吨,成为我省乃至淮河流域规模最大、靠泊能力最强的内河港口。

从周口中心港出发,现在在4条人海通道:一是经淮河从安徽寿县入江淮运河向南入长江到达芜湖港、武汉港;二是经淮河南入京杭大运河向北经盐河到达连云港;三是经京杭大运河向东经通榆河到达大丰港;四是经京杭大运河向南入长江到达太仓港、上海港。这些通道把中原腹地与长江经济带、淮河生态经济带、环渤海经济圈等连接了起来。

目前,周口累计开通28条集装箱水运通道,其中有上海港、高雄港、海口港等16条国内集装箱水运通道,美国洛杉矶长滩港、美国迈阿密港、菲律宾宿务港等12条国际集装箱水运

通道。今年6月份周口港完成集装箱吞吐量19436标箱,同比增长90.01%。

“临港新城、开放前沿”的城市定位让周口人把目光从土地转向海洋。作为河南对接海上丝绸之路的“新起点”,一个更加开放的周口,必将为中原的发展写下浓墨重彩新篇章!

全面推进产业集群气蓬勃

周口临港开发区是河南省唯一的以内河航运为依托的开发区。在推动“港口+物流+贸易+产业”融合发展方面,除了表现突出的临港贸易业,周口临港开发区还着力引导适水产业聚集,在生物经济、食品加工、装备制造上交出亮眼成绩单。

生物经济态势强劲。依托产粮大市优势,周口临港开发区积极为农产品深加工产业发展添砖加瓦。辖区内鑫丰生物经济产业园一期、海盛生物年产10万吨脂肪酸、颍海生物低聚肽等项目正在加快建设,鑫丰二期生物发酵制取原料药项目正在加快推进,稀有氨基酸及活性原料生物制造基

地、小品种氨基酸产业园2个项目已签约落地,聚乳酸生产、辅酶Q10菌丝粉生物发酵、柠檬酸生产等10多个项目正在跟踪洽谈。

食品加工产业集群。益海嘉里(周口)现代食品产业园中央厨房、140万吨大豆、专用码头等项目已投产运营,年加工200万吨玉米、年产20万吨玉米胚芽、年产15万吨果葡糖浆、年产10万吨麦芽糖等项目正在加快建设,已成为全市最大的农副产品加工基地。

装备制造发展迅猛。天子铝业、杭萧钢构、奔泽科技等临港制造企业表现不俗,天子铝业二期新能源汽车配套零部件生产项目、奔泽科技二期产能项目正加快推进,智能终端产业园已投产,光电显示产业链、恒盛科技产业园、商业显示产品生产等项目正在跟踪洽谈。

周口临港开发区依托中兴新业港中小企业孵化器,积极培育孵化科技创新型检验检测装备制造;依托青网科技园电商孵化器,积极培育孵化电商数字企业,目前已入驻电商企

业283家。周口中兴智慧产业园、临港装备制造产业园、鑫丰生物经济产业园、青网科技园等产业园区已集聚成势,呈现“新气象”。

周口临港开发区牢固树立“一切为了客商,为了客商一切”服务理念,营造优良营商环境;集中处置闲置土地、厂房、“僵尸企业”,加快低效存量向高效增量转变;积极推动“港、产、园、城”融合发展,硬件软件齐发力,水、电、气、路网等基础设施完备,创新平台和人才公寓配套设施不断完善,致力于打造宜商宜居宜业的和谐幸福家园。

周口临港开发区的建立,是顺应时代发展的战略决策,有助于构建“港、产、园、城”同步发展的临港经济新模式。作为项目建设、产业发展要素集聚的“黄金宝地”,周口临港开发区充满着机遇、充满着财富、充满着希望!面向未来,周口临港开发区将继续深度融入“一带一路”倡议,准确把握新形势,贯彻新理念,成为制度型开放新前沿、经济转型发展新高地!②19

高中生考不上理想大学 就选

周口交通技师学院

人社部(2021)48号文件规定 毕业享受本科待遇

- ▶ 可考公务员
- ▶ 可考事业编
- ▶ 可参军入伍